



踏青要注意的那些事儿

春光明媚，草长莺飞，又到了出去“嗨”的时节。尤其是每个周末，只要不下雨，周边热门景区的客流可以用“井喷”来形容。

面对车流、人流，不由得想起那一句说：“高高兴兴出门，平平安安回家”。要想玩得尽兴，在玩的时候，心里关于“安全”那根弦还是得绷紧了。

记者 石承承 通讯员 洪茜琼

防交通事故

眼下，很多人都喜欢自驾游。上路前，大家要记得先认真检查一下车况。

市民朱先生就曾有过一次粗心的经历：

急匆匆出发上路，结果在景区门口被好心的保安拦下，“先生，你的右后轮没气了。”

他下车一看，果然，车轮上不知何时扎了两枚钢钉。

“肯定是出发前就已经破了，否则气也不会漏得那么快。”回想此事，他心有余悸，“幸亏没有开车上高速，否则后果不堪设想。”

搭乘其他交通工具前往景区的朋友，有时难免会遇到下客点距离景区还有一段距离的情况，坐还是不坐？

为了省点力气，市民庄小姐就坐上了一辆电动三轮车，“反正对方才讨价3元。”

万万没想到的是，在狭窄的山路上，为了避免对向来车，电动三轮车司机猛打了一把方向盘，坐在后面的庄小姐猝不及防，下巴磕在车档上，鲜血直流。

原本愉快的“踏青”最终只能以跑医院收场。

“司机也没几个钱，最后还是我自己掏的医药费。”庄小姐很郁闷。

出门在外，遇到那些没有运营资质或者一看就没有安全保障的车辆，大伙儿还是要避而远之。

在景区出口处，经常能看到这样的场景：

等着搭车、打车的人很多。等了十几分钟，好不容易盼来一辆车，有些人便心急火燎地往前挤，甚至直接跑到机动车道或翻越隔离

栏到对向车道去拦车。旁人看了都替他出一身汗。

出门在外，安全第一。大伙儿在等车的时候，最好还是在站台或指定地点依次候车，待车停稳后，再上车；不要突然从车前车后猛跑而出，防止其他车辆来不及刹车。

防火灾

出门在外，往往是阳光灿烂的好日子。人在太阳底下走一走都有口干舌燥的感觉，野外的花花草草也是如此，稍微沾到些火星，就容易酿成大火。

市民吴先生带着一家老小出去郊游，开了两个多小时的车，有点犯困，下车后偷偷跑到人少的草垛边去抽根烟解解乏。

不一会儿，妻子招呼他过去，吴先生赶紧掐灭烟头，往草垛里一丢，就匆匆跑过去。

“哎，哪儿怎么有火光？”突然有人叫道。吴先生扭过去头去看，发出火光的地方正是他刚才扔烟蒂的地方，便赶紧跑过去，狠踩了几脚，将火苗彻底踩灭才敢离开。

出门踏青，大家如果实在烟瘾发作，也千万不要再易燃的山地、林区和草堆附近吸烟。

如果是去野炊的，离开前一定要反复检查确认明火是否已经全部熄灭。

防扒窃

景区虽然游客多，可细心观察不难发现夹在人群中的一些“游客”玩得不是那么“认真”，总是东张西望，想是在找什么东西。

大家带包坐车，切记要将包拉链拉上，就像俗话说的“财不外露”，才不会被人给盯上。

“我当时就在上车前掏皮夹买了个面包，可能那个时候就被人给盯上了，结果等我下车一翻包，皮夹就不见了。”市民师小姐懊恼不已。

除了要看护随身携带的值钱东西，在一些行为细节上稍加留意，也能挡住蠢蠢欲动的“第三只手”。

外出踏青，常见这样的情景：大多都是一大家子或者朋友、同事三五成群，尤其是遇到有车来时，更是习惯了呼朋唤友，一拥而上。

殊不知，“第三只手”是最乐意看到这种情形的，人多混乱，也是他们下手的好时机。

因此，在上车时或者在车上，遇到有人故意挨着你或者碰撞你，就要加倍小心了。

防走失

景区人多拥挤，经常能听到景区广播找人，其中又以孩子、老人走散的比较多。因此大伙儿在带着孩子、老人出门时，尤其要照顾好这两类人群。

还有一个建议：出门时最好在孩子和老人身上留个小卡片，写上家人的联系方式，以备不时之需。

现在有越来越多的人在外出踏青时选择到景区之外的山野间看看更为原生态的风景，因此驴友走失、走散的消息也频频见诸报端。

因此在外出徒步登山时，大家要考虑得更周密些，不要擅自改变预定路线和时间，沿途



漫画 沈欣

做好标记，防止迷路。

一些情况不明的路、洞、潭、河等不要贸然前往。有些山洞未经开发，洞中光线昏暗，不具备游览条件，贸然进洞，极可能失足、迷路，造成危险。

同时，出行时最好随身携带急救药品、通信工具及简易报警器材，如手电筒、哨子、喇叭等。

防中毒

踏青到山野，看见各式各样城市里少见的花花草草，很多人总是抑制不住想要亲近自然的念头。不过，在山野间，并不是所有东西都适合跟人亲近的。

在郊外游玩时，大家最好不要涂抹太多的香水、发胶等芳香化妆品，随身携带的甜食和含糖饮料也要密封好，以免招惹蜂虫。

在荒草树丛中行走时，要用绳子把裤腿和上衣袖口扎住，边走边用细棍拍打前面的草丛，避免被虫蛇咬伤。

最好再随身带一块肥皂，一旦被蜂蛰，应立即拔出毒刺，用清水冲洗伤口并抹上肥皂，以其碱性去蜂毒，并立即上医院治疗；

此外，不要贪吃，不要随便采食野菜、蘑菇、野果，以防食物中毒。

“公务员考试诈骗”，哪个环节最容易上当？

再过不到一个月，2016年浙江省公务员考试就要“开锣”了。紧张“备考”的除了考生，还有那么一伙人，他们早就在公务员考试的各个环节都埋下了“地雷”，坐等愿者上钩。作为考生，又该如何“避雷”？

整个公务员考试大致可以分为几个环节：报名——培训——笔试——面试——录取。

“地雷”又埋在何处呢？

打开搜索引擎，输入“公务员”“考试”，就会跳出来各种各样的“公务员考试网”“公务员考试培训”等网站，页面都很精致，真真假假，并不是普通人一眼就能分辨的。

实际上，这其中有不少就是骗子设立的，他们在网站上发布诸如“预报名”等虚假政策信息，甚至兜售假的公务员考试书籍，吸引没经验的考生上当。

有些骗子直接走到“台前”跟考生面对面。他们往往以“曾参与过公务员考试命题”的“专家”的名头出现，组织开展公务员考前培训班、面试辅导班，通过收取报名费、辅导费等进行诈骗。

等到考试临近，各式各样“真题出售”的短信便会如雪花般飞到考生的手机上。而这个环节，也恰恰是考生最容易上当的。

28岁的王先生就曾收到过一条类似的短

信，对方称可以提供公务员考试的试题。

他当下便有些心动，一边上班一边备考，的确非常辛苦，“万一这题目是真的……”

抱着一丝幻想，他通过短信中提供的QQ号和对方取得了联系。

对方一开口就要价7000元，这已经是王先生两个月的工资。王先生有些犹豫，可转念一想，自己要是这回真的能顺利通过考试，这笔钱岂不是很快就能赚回来？

“舍不得孩子套不着狼”，王先生咬咬牙，往对方提供的银行账户汇去7000元。

“试题”倒是很快速收到了，可无论王先生怎么操作，怎么都打不开那个文件夹。一问对方，原来还配套的密码才能打开。

“我可以把密码发给你，但你还得付5000元解密费。”对方索性“狮子大开口”。

这让王先生有些窝火，可一想到自己已经付出了7000元，此时若打退堂鼓，那7000元岂不是打了水漂？思前想后，他带着有点无奈的心情，又给对方汇过去5000元。

这件事的结局一点都不出人意料：12000元钱就像“打了狗的肉包子”，有去无回。直到此时，王先生才意识到自己上当受骗了，可此时后悔又有什么用呢？

过了笔试，都已经到面试、录取环节，骗子

们还是不甘心，想要再“捞上一票”。于是他们把目光瞄准了那些幻想着“天上会掉馅饼，而且刚好砸中自己”的人的身上。

53岁的李先生就是其中之一。

李先生也算是个尽心的舅舅，自从知道外甥女通过公务员考试笔试后，就一心盼望她能顺利通过面试，捧上“铁饭碗”。

因此当身边有朋友说起认识“某领导”可以帮忙“疏通”后，李先生就一直把这件事挂在心上，还多次找朋友询问“疏通”的细节。

万万没想到，所谓的“朋友”从一开始就没安好心眼，以“疏通关系要经费”为由，从李先生那里索取了30000元。

最终，李先生的外甥女还是没能通过面试。李先生这才幡然醒悟：上当了。

面对骗子设下的重重陷阱，提醒的话说了许多次：

一定要到公务员考试政府官方网站浏览信息，正确解读考试政策和规定；

有意向进行考前培训的考生，一定要到正规培训学校进行培训，以免被不法分子忽悠而上当受骗；

天上不会掉馅饼，泄露试题可是触犯刑法的行为，骗子自然也不会愿意冒这么大的

风险。

至于那些所谓“走后门”、“上头有人”的说法更是不可信。

那么，究竟怎样才是避免上当受骗的“正确打开方式”？不妨可以看看张同学的做法：

“放下书本，打开电脑，加上我们的QQ，助你一次成功。”正在一门心思准备考试的张同学收到这样一条短信。

看完之后，张同学随手就把短信删了，“不管是真是假，删了以免后患。”

总结起来就是一句话：对于任何来自正规信息发布渠道之外的消息，置之不理。

记者 石承承 通讯员 李绩



微博二维码

微信二维码

想要了解更多新鲜资讯，请扫一扫上方二维码，关注“宁波公安”微信、微博。